

谁是单只基金任职超过五年的基金经理? (之一)

◎Morningstar晨星(中国)
研究中心 王蕊

刘青山▶▶
—泰达荷行业精选(股票型基金)

刘青山先生于2001年加入湘财证券有限公司,参与筹建泰达荷银基金管理公司并工作至今,目前担任公司副总裁兼投资总监。他在2004年7月9日开始管理行业精选,截至2009年7月24日,行业精选最近五年年化回报是40.50%,超过同类平均8.16个百分点,在29只同类基金中排名第4。

针对三季度的股市,基金认为驱动市场向好的主要因素并未发生明显变化,组合将保持对经济敏感型行业的重点配置,并开始重点关注与房地产业投资增长的相关行业,如建筑用钢材和工程机械等,另外也将重点关注一些资产

重组类的机会。

杨建华▶▶
—长城久泰标普300(股票型基金)

长城久泰标普300基金是一只指数增强型基金,成立以来由杨建华先生担任基金经理,目前他还管理长城安心回报。截至2009年7月24日,长城久泰300最近五年年化回报是30.63%,在29只同类基金中排名第17。该基金年初以来净值上涨52.21%,在66只积极配置型基金中排名第32。

衡量指数基金的标准是关注它与跟踪标的的偏离程度。二季度目标指数中信标普300指数收益率25.09%,比较基准收益率为23.75%,该基金报告期净值收益率为25.07%,与比较基准相比超额收益为1.32%。



陈洪▶▶
—海富通精选(积极配置型基金)

陈洪先生2003年8月22日开始担任海富通精选的基金经理,目前还担任公司副总与投资总监。该基金2007年8月增聘丁俊先生实行双基金经理制。该基金最近五年年化回报是32%,超过同类平均3.99个百分点,在34只积极配置型基金中排名第8。

截至2009年7月24日,该基金年初以来净值上涨61.51%,在66只同类基金中排名第15。

依据基金经理二季报数据,下半年,基金将采用相对积极的投资策略。一方面继续维持高仓位;另一方面积极优化组合的结构,在保持对传统持续增长行业超配的同时,积极寻找经济复苏、投资拉动、地产繁荣、通胀预期等主题的重大投资机会。(未完待续)

■国投瑞银投资者教育专栏

国投瑞银投基“新三字经”(10)

三千点 适需求 构组合

三千点,抛或留,现迷茫。3000点大关轻松告破,多空之争又起。悲观者认为,今年以来股市高歌猛进未经调整,已到了该歇脚换肩的时候,而乐观者强调,流动性充裕和经济复苏预期将为市场继续上涨提供强劲动力。日前,有网络媒体联合推出“兵临3000点,留还是放弃?”的调查,选择提前降仓仓位、3000点后减仓以及不减仓的投资者各占1/3,投资者的迷茫心态可见一斑。

新阶段,放包袱,明需求。市场似乎又走到了十字路口,想准确预测短期市场走势不容易。其实,对于普通投资者来说,不如借机放下包袱,抛弃短期逐利的想法,转而寻找真正适合自己的投资方式。有较高风险承受能力,希望获得较高收益的投资者,可继续保持有高仓位的股票方向基金产品,而风险承受能力较低的投资者,也可以考虑加大低风险基金的投资比重。

先知己,再选基,构组合。虽然股市的上涨令人心动,但盲目跟风却是要不得的。未来市场走势变幻,投资人应当知己知彼,谋定而后动,对于准备购买基金的资产,应该根据投资目标选择不同类型的基金构建组合。比如,对于

■华夏基金投资者教育专栏

基金定投三部曲



近年来,介绍基金定投的文章很多,这种聚沙成塔的投资方式逐渐为普通投资者所了解。简单说,基金定投有四大优势:

一、强制投资,每月按照计划,利用闲置资金“强制”自己投资,为长期作积累;

二、聚沙成塔,平日的积攒经过时间的累加,实现“滚雪球”的投资效应;

三、投资起点低,最低100元即可投资;

四、平均成本,定期定额的纪律性投资,能分散投资时点,“熨平”市场波动。

很多投资人对基金定投的了解是每月定时定量地买基金,但面对几百只基金,如何开始着手呢?简单说,定投有三部曲:选择合适的基金品种—选择公司和产品—选择定投的方式。

第一步,选择合适的基金品种。影响定投基金品种的因素很多,例如定投期限、投资人风险承受能力等。对于定投期限而言,如果定资金3~5年以内需要使用的话,建议选择股票仓位较低的混合型基金,例如华夏回报基金,而回避风险较高的指数型基金和股票型基金;反之,如果基金定投规划的时间

很长,例如十年或者更长时间后的子女教育、养老等等,则可以大胆地定投优质股票型基金,例如华夏行业基金等。投资者自身的风险承受能力也是重要考虑因素,定投并非适合任何人。年轻人承受风险能力较强,可以选择定投股票型基金;而中年人因为承担较多家庭责任,定投偏股型、平衡型基金较为妥当。对于退休的老人,定投应当多配置债券型基金。

第二步,确定定投品种后,要确定具体的基金公司和产品。规模较大的基金公司在投资研究能力、客户服务水平都处于领先地位,因此应该首选品牌好、规模较大的基金公司。对于基金产品,应当选择成立时间较早、业绩长期表现稳定的基金产品,例如成立于2001年的华夏成长基金,历经8年的牛熊考验,截至2009年7月23日,累计净值增长率高达404.5%。

第三步,选择定投方式。选择身边的银行很方便,例如工商银行、建设银行、农业银行,最近,华夏基金陆续开通了旗下部分基金在工行、农行的定投业务,方便投资人在这些银行进行定投。而更便捷的方法是登陆基金公司网站直接定投,这样足不出户,就可以享受更优惠的费率。

■富国基金之投资物语

下半年的投资主线在“复苏”

3000点之上,市场何去何从?富国天成红利基金经理江勇认为,下半年的投资主线在“复苏”,金融、煤炭等有着明确业绩增长预期的行业将受到追捧。

一系列数据显示,中国经济正处于较为乐观复苏进程中。上半年GDP同比增长7.1%,略好于市场预期;工业利润降幅正在减缓;作为宏观经济“晴雨表”的6月发电量、用电量数据亦双双由负转正。与此同时,CPI仍处较低水平,通胀迹象并不明显。于江勇表示,当前经济基本面比较乐观,资金流动性的宽裕也具有可持续性。而经济复苏正是下半年的投资关键。

于江勇表示,如果说上半年是信心修复与题材股的天下,下半年的投资主线则在“复苏”,那些有着明确业绩预期的股票更值得关注。他表示下半年看好金融与煤炭行业,业绩增长预期明确,且金融股的当前估值仍具吸引力。此外,前期涨幅不大的消费行业估值处于历史较低水平,业绩稳定,亦值得投资人关注。

凭借着较高的仓位,以及对金融、地产和主题类投资的适度参与,富国天成在上半年的反弹行情中获得了不错的收益。截至7月14日,富国天成红利基金今年以来收益率超过56%,在灵活配置型产品中名列第6。该产品的股票仓位介于20~80%间,风险承受水平低于股票型基金,高于债券型产品,在震荡市场上进退较为灵活。

国金证券最新公布“基金经理评价”报告亦显示,于江勇及其管理的富国天成基金获综合管理能力四星级评级。

于江勇表示,如果说上半年是信心修复与题材股的天下,下半年的投资主线则在“复苏”,那些有着明确业绩预期的股票更值得关注。他表示下半年看好金融与煤炭行业,业绩增长预期明确,且金融股的当前估值仍具吸引力。此外,前期涨幅不大的消费行业估值处于历史较低水平,业绩稳定,亦值得投资人关注。

■兴业全球基金投资者教育专栏

大小非不笨,谁才笨?

○兴业全球基金 辛翌

今年上半年大小非减持数据统计来看,A股上半年解禁股减持的市值已达480亿元,这一规模已经超过了2008年全年减持市值的407亿元,也超过了2007年全年减持市值822亿元的一半了。下半年以来,大小非减持更加的频繁了,同时我们也看到,一面是大小非在不断减持,一面是市场不断地继续上涨,把一个一个减持价格抛在脑后。

这让我们想起了新加坡的一个有名的系列电视剧《小孩不笨》,该剧以轻松幽默的方式探讨了新加坡的教育制度,折射了一个非常深刻而质朴的道理:那就是天底下没有笨的小孩,每个小孩都有天然的“聪明”基因,套用一句:如果大小非不笨,那么到底谁才笨呢?

首先,其持股成本要低得多,更有很多在净资产附近,加上多年的送股分红,有些成本早已收回。其次,其

们对企业的情况要了解熟悉的多,从而对企业的价值也更清楚。再次,中国股市由于制度造成的企业化资产与非证券化资产之间定价的巨大鸿沟使然。产业资本通过股市套现可以实现产业经营可能永远也赚不到的巨大财富。

从小的方面看,大小非可能抛低了点价,少赚了点钱,但从大的方面,长期来看,无疑大小非是真正的赢家,二级市场的投资者则会在起起落落的财富账面游戏中沉浮,最终所获甚少。

这让我们想起了新加坡的一个有名的系列电视剧《小孩不笨》,该剧以轻松幽默的方式探讨了新加坡的教育制度,折射了一个非常深刻而质朴的道理:那就是天底下没有笨的小孩,每个小孩都有天然的“聪明”基因,套用一句:如果大小非不笨,那么到底谁才笨呢?



■上投摩根基金投资者教育专栏——投资篇

合理配置参与复苏

亲爱的宝贝:

一晃又是年中,爱好投资的爸爸妈妈聚会的主题除了投资还是投资。上周,投资颇有心得的一位叔叔和阿姨各自谈起了对下半年经济走势的整体判断思路,令在座的爸爸妈妈们思路清晰不少。

说到投资基金,3000点之上预期行情震荡加大,热点转换速度快,所以投资策略灵活的基本更值得关注。随着估值再度提高以及宏观经济复苏下微观企业盈利能力的逐步体现,下半年股价驱动力将逐渐转至微观企业盈利增速反弹,但同时高估值下市场承受压力弹性降低也使得市场的预期波动幅度进一步加大。所以,可以配置把握震荡行情中的结构性和主题性投资机会。

他们认为,首先参与复苏一定要投资内需。中国经济正逐渐由以外需(出口)为主向以内需为主转变,内需

上市公司(进而内需基金)将长期受益。今年以来涨幅居前的行业(煤炭、房地产、汽车、建材、电气设备、酒店旅游等),都是典型的内需受益行业。如果不直接投资股市,那么也可以购买内需主题的基金。

说到投资基金,3000点之上预期

亲子定投

伴孩子一起成长

投资理财指南 入门常读手册

400 889 4888 上投摩根

www.51fund.com

汇添富之投基有道

投资的寻宝秘籍

○汇添富基金 刘劲文

寻宝电影在电影大家族里的魅力绝不可忽视。有心人不难发现,无论怎样的寻宝电影,肯定都离不开充满玄妙的寻宝秘籍。现在市面上也充斥着各种各样的所谓股市投资秘籍。可是面对市场上的数千只股票,究竟有没有特别高明的寻宝秘籍,能让投资者得偿所愿呢?

知道股票值多少钱首先要知道公司值多少钱。那么怎样估计这家公司到底值多少钱呢?一个很笨却很有效的方法是:放弃那些盈利很不稳定很难预测的公司,只寻找未来现金流量十分稳定十分容易预测的公司。这类公司有三个特点,一是业务简单且稳定,二是有持续竞争优势,三是盈利持续稳定,这就是“股神”巴菲特挑选的好公司非常保守却非常可靠的方法。

在巴菲特看来,股市长期而言是一台称重机,最终会反映公司的内在价值增长。他寻找的具有持续竞争优势的优秀公司,其实就是一个按照复制模式而且利率水平相当高的赚钱机器。因为巴菲特知道,如果他买入一家具有持续竞争优势的公司,随着时间的推移,股票市场最终会重估公司的真正市场价值。

那么,巴菲特究竟凭借什么方法找到具有持续竞争优势和持续盈利的珍宝级公司呢?他的独门秘籍就是阅读分析公司财务报表。

上市公司每年都要向股东公布上一年的年报。在年报中,公司向股东汇报过去一年的经营情况,其中最重要的是财务报表,所有的财务数据都在财务报表中反映。巴菲特阅读最多的正是企业的年度财务报告。

巴菲特认为分析企业财务报表是进行价值评估的基本功:“你必须了解财务会计,并且懂得其微妙之处。”它是企业与外界交流的语言,一种完美无瑕的语言。除非你愿意花时间去学习它——学习如何分析财务报表,你才能够独立地选择投资目标。”

巴菲特通过财务报表挖掘出具有持久竞争力的优质企业,这就是他的成功投资秘籍。按照巴菲特的解释,分析财务报表很简单:第一,只用小学算术。第二,只需要几个关键指标。第三,只需要分析那些业务相当简单的公司,报表也相当简单的公司。

想在茫茫股海上海淘到属于你的珍宝,就好好用心学习如何阅读分析公司财务报表吧,那才是你真正可靠的投资秘籍。

家有儿女定投添富

e基金 e专家 e服务

咨询: www.51fund.com

电话: 400-889-9918

基金理财指南

客服热线: 400-889-5009

■华安基金投资者教育专栏

渐行渐近的内地ETF联接基金

看能否从中勾勒出内地联接基金的轮廓吧。

第一,根据《指引》,即将推出的ETF联接基金将主要投资于:(1)目标ETF;(2)标的指数的成分股和备选成分股;(3)中国证监会规定其他证券品种。同时规定,目标ETF不得低于基金净资产的90%,也就是说,《指引》明确了联接基金必须把90%以上的资产投资于目标ETF。这也决定了联接基金的本质是指数基金,和它的目标ETF追踪同一个标的基金。

概括的讲,ETF联接基金就像是一个大的批发零售商,它从目标ETF处批发购买大量的基金份额,再通过银行柜台零售给普通中小客户,给中小客户提供更便宜、更丰富的投资选择。

第二,《指引》明确了ETF联接基金的管理人不得对联接基金财产中的ETF部分收取管理费和托管费。超过90%的资产豁免管理费和托管费,这意味着未来推出的联接基金将会呈现出持有成本低的特点,对长期投资指

数基金的投资人来说是确定的利好。

第三,ETF联接基金的认购、申购和赎回均采用现金方式,费率也参考开放式指数基金的相应费率水平。也就是说,对普通银行客户来说,买卖联接基金的方式和其他传统开放式基金没有区别。

总的来说,ETF联接基金就像是一个大的批发零售商,它从目标ETF处批发购买大量的基金份额,再通过银行柜台零售给普通中小客户,给中小客户提供更便宜、更丰富的投资选择。

智诚相伴

INSIGHTFUL PARTNER

华安基金

华安基金管理有限公司

客服热线: 400-889-9918